



# Γιατί είναι άκυρες οι απολύσεις στην ΕΡΤ

**Η** προχειρότητα της κυβερνητικής απόφασης για το μαύρο στην ΕΡΤ, πέραν των πολιτικών προβλημάτων που εγείρει, θέτει θέμα ακυρότητας των απολύσεων των εργαζομένων στην ΕΡΤ. Ο λόγος βέβαια δεν βρίσκεται στη μη καταβολή των αποζημιώσεων απόλυσης, αφού θεωρείται δεδομένο ότι αυτές θα καταβληθούν, αλλά στο ότι πρόκειται για ομαδικές απολύσεις και η τρικομματική, τότε, κυβέρνηση των Σαμαρά - Βενιζέλου - Κουβέλη δεν τήρησε τη διαδικασία που ορίζει το κοινοτικό δίκαιο!

Κάτω από αυτό το δεδομένο, λοιπόν, οι απολυμένοι έχουν ένα πανίσχυρο όπλο που μπορεί να ανατρέψει, ακόμη και κάτω από το πρίσμα της αργής Δικαιοσύνης, τους «μαύρους» χειρισμούς του πρωθυπουργού Αντ. Σαμαρά.

Ετσι θα πρέπει να επισημανθεί ότι η Οδηγία 75/129 της ΕΟΚ αλλά και η ελληνική νομοθεσία συντελεί των κοινοτικών νομοθεσιών έχουν ευθυγραμμιστεί και ορίζουν ρητά ότι σε ομαδικές απολύσεις που προκαλούνται από τη διακοπή της δραστηριότητας μιας επιχείρησης ή εκμετάλλευσης θα πρέπει να ακολουθείται η διαδικασία των ομαδικών απολύσεων. Η μόνη εξαίρεση που τίθεται τόσο από την κοινοτική όσο και από την ελληνική έννομη τάξη, ώστε να μην ακολουθηθεί η διαδικασία των ομαδικών απολύσεων, αφορά την περίπτωση που η διακοπή της δραστηριότητας της επιχείρησης επέρχεται κατόπιν δικαστικής απόφασης...

Όπως λοιπόν όλοι γνωρίζουν, η

**Η κυβέρνηση αγνόησε επιδεικτικά το κοινοτικό δίκαιο - Τι λέει ο Αρειος Πάγος**



ΕΥΡΩΚΙΝΗΣΗ

κυβέρνηση έριξε μαύρο στην ΕΡΤ με μία Κοινή Υπουργική Απόφαση και συνεπώς κανένα ελληνικό δικαστήριο δεν εξέδωσε απόφαση για διακοπή των δραστηριοτήτων.

Αρα, κάτω από αυτές τις προϋποθέσεις, για να είναι έγκυρες οι απολύσεις θα πρέπει να τηρηθούν οι διαδικασίες που προβλέπουν υποχρέωση ενημέρωσης και διαβούλευσης με τους εργαζομένους, αφού η διακοπή αυτή αποφασίστηκε οικειοθελώς από την κυβέρνηση, τον εργοδότη δηλαδή.

Όπως δε έχει κρίνει η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου, «σε όλες τις άλλες περιπτώσεις (σ.σ.: πέραν της δικαστικής απόφασης), ιδίως όταν η οριστική διακοπή των δραστηριοτήτων της οικείας επιχείρησης αποφασίζεται οικειοθελώς από τον εργοδότη, οι υποχρεώσεις του εργοδότη παραμένουν στο ακέραιο».

Τέλος θα πρέπει να επισημανθεί ότι ακόμη και μύχιες κυβερνητικές σκέψεις να υπάρξουν για νέο νομοθετικό πραξικόπημα που να αλλάξει τους νόμους αναδρομικά δεν θα μπορούσαν να περάσουν αφού ήδη η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου έχει αποφανθεί υπέρ της υπερίσχυσης των κοινοτικών διατάξεων στο συγκεκριμένο θέμα. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Αρειος Πάγος σε απόφασή του για το συγκεκριμένο θέμα είχε αποφανθεί ότι είναι άνευ σημασίας το γεγονός ότι οι διατάξεις του Εθνικού δικαίου δεν προβλέπουν προηγούμενη έκδοση δικαστικής απόφασης στην περίπτωση οριστικής διακοπής της λειτουργίας επιχείρησης ή εκμετάλλευσης που αποφασίζεται οικειοθελώς από τον εργοδότη.

## ΕΥΡΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

**ΑΝΑΡΤΗΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ** του ΟΑΕΔ οι ενδεικτικοί πίνακες βαθμολόγησης για την πρόσληψη ανθρώπων από τις προστατευόμενες κατηγορίες του ν. 2643/1998 (ΑμεΑ, πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, έμμεσοι ΑμεΑ, τέκνα αναπήρων πολέμου). Η αρμόδια Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής και Νήσων του ΟΑΕΔ συνέταξε τους σχετικούς πίνακες με βάση τις απόψεις - υπεύθυνες δηλώσεις. Οι περιλαμβανόμενοι στον πίνακα βαθμολόγησης που έχουν μοριοδοτηθεί, καλούνται μετά τη δημοσίευση στον Τύπο, την ανακοίνωση στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ και την ανάρτηση στην υπηρεσία, να υποβάλουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά εντός 15 ημερών, δηλαδή από 27/6/2013 έως 11/7/2013, στην Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής & Νήσων του Οργανισμού Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού (Γούναρη 2 - Τ.Κ. 17456 - Αλιμος).

## ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ

**ΑΥΞΑΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΛΗΘΥΝΟΝΤΑΙ** αυτήν την εποχή οι άνθρωποι που εργάζονται ως σερβιτόροι σε εστιατόρια και συναφή καταστήματα. Ετσι, πέραν των υπόλοιπων αμοιβών (χρηματικός μισθός) θα πρέπει να επισημανθεί ότι ο εργοδότης υποχρεούται να παρέχει σε κάθε σερβιτόρο που χρησιμοποιεί ένα γεύμα κατά τη διάρκεια της θωρης εργασίας του. Αν μάλιστα απασχολήσει τον εργαζόμενο για διάστημα μεγαλύτερο του θώρου (όπως συμβαίνει κατά το πλείστον αυτήν την εποχή στις τουριστικές περιοχές), τότε θα πρέπει να τον προσφέρει και δεύτερο γεύμα!

Τι γίνεται όμως στις περιπτώσεις που ο εργοδότης δεν ταίσει τον εργαζόμενο του; Ο νόμος είναι σαφής και ορίζει ότι «αν αυτή η υποχρέωση αθετηθεί [δεν χορηγηθεί γεύμα δηλαδή], τότε οφείλεται στον σερβιτόρο η χρηματική αξία των τροφίμων». Μάλιστα έχει κριθεί ότι η παροχή αυτή προς τον εργαζόμενο που σερβιρέι είναι καθαρά μισθολογική και συγκαταλέγεται στις τακτικές αποδοχές του εργαζόμενου. Αντίθετα για τους σερβιτόρους σε καφεενία δεν ισχύει το ανάλογο - αυτοί για το θωρο εργασίας τους δικαιούνται ένα ρόφημα ημερησίως. Μάλιστα ο νόμος ορίζει ότι εφόσον ο εργοδότης ταίσει τον σερβιτόρο καφεενείου, μπορεί να παρακρατεί το αντίστοιχο ποσό από το μεροκάματό του.

## ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ

**ΣΥΝΙΣΤΑ ΤΗΝ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΗ** εξαίρεση από τον κανόνα που θέλει τον εργοδότη στο πλαίσιο του διευθυντικού του δικαιώματος να μπορεί να ρυθμίσει κάθε θέμα που ανάγεται στην οργάνωση και λειτουργία της επιχείρησής του. Μέσα λοιπόν σ' αυτό το πλαίσιο, ο εργοδότης δικαιούται να μεταθέσει τον εργαζόμενο σε τόπο άλλον από εκείνον όπου μέχρι τότε εργαζόταν, εφόσον το δικαίωμα αυτό δεν αποκλείεται ή δεν περιορίζεται στη συγκεκριμένη περίπτωση από ειδική διάταξη νόμου ή από όρους σύμβασης ή δεν υπερβαίνει τα από τη διάταξη του άρθρου 281 ΑΚ καθοριζόμενα όρια. Πίσω λοιπόν από τις θολές αυτές έννοιες έχει κριθεί από τα ελληνικά δικαστήρια ότι μονομερής βλαπτική μεταβολή μπορεί να αποτελέσει και η μετάθεση του μισθωτού σε άλλον τόπο από εκείνον όπου παρέχει την εργασία του εφόσον έχει συμφωνηθεί το αμετάθετο. Βέβαια αν η μετάθεση σε άλλον τόπο γίνεται απλώς για λόγους εκδίκησης σε νόμιμη αλλά μη αρεστή στον εργοδότη συμπεριφορά του εργαζόμενου (π.χ. συμμετοχή σε απεργιακή κινητοποίηση), τότε η μετάθεση είναι άκυρη...



## ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ

### Οι αποδοχές κατά την καλοκαιρινή άδεια

**ΚΑΝΟΝΙΚΑ ΠΡΕΠΕΙ** να λάβει ο εργαζόμενος τις αποδοχές του του αντιστοιχούν όταν κάνει χρήση της κανονικής άδειας αναμυκής. Ετσι ο νόμος ορίζει ότι ο εργαζόμενος δικαιούται στη διάρκεια της άδειάς του τις αποδοχές που θα έπαιρνε αν εργαζόταν κανονικά με πλήρη απασχόληση. Στις αποδοχές αυτές συμπεριλαμβάνονται όλα τα καταβαλλόμενα μηνιαία επίδοματα και οι προσαυξήσεις.

Δικαιούται επίσης επίδομα αδείας το οποίο είναι ίσο με τις αποδοχές των ημερών άδειας, με ανώτατο όριο το 1/2 του μισθού για τους αμειβόμενους με μισθό ή τα 13 ημερομίσθια για τους αμειβόμενους με ημερομίσθιο.

Ωστόσο οι εργαζόμενοι θα πρέπει να γνωρίζουν ότι ο εργοδότης τους θα πρέπει να τους προκαταβάλει προτού φύγουν για διακοπές τόσο τις αποδοχές όσο και το επίδομα αδείας.

Τέλος, από τον νόμο επιβάλλεται ο κάθε εργοδότης να τηρεί «Ειδικό Βιβλίο Αδειών», θεωρημένο από την Επιθεώρηση Εργασίας, στο οποίο οφείλει να καταχωρίζεται τα στοιχεία του εργαζόμενου, την περίοδο χορήγησης της άδειας καθώς και τις αποδοχές άδειας. Όταν ο μισθωτός λάβει την άδειά του και πληρωθεί τις αποδοχές αυτές, οφείλει να υπογράψει έντατα αυτών.



## ΕΡΓΟΔΟΤΗΣ

### Ο χρόνος χορήγησης της άδειας

**ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ** του εργοδότη πότε θα χορηγήσει την άδεια στους εργαζόμενους του. Ο νόμος σ' αυτό το σημείο είναι υπέρ του εργοδότη αφού εκείνος γνωρίζει καλύτερα πότε μπορεί να λείπει ο εργαζόμενος χωρίς να διασφαλείται η ομαλή λειτουργία της επιχείρησής.

Η σημαντικότερη υποχρέωση που αναλαμβάνει ο εργοδότης είναι να δώσει την άδεια που ζητεί ο εργαζόμενος εντός 2 μηνών από την ημερομηνία που του ζητήθηκε. Επίσης ο εργοδότης υποχρεούται να δώσει στους εργαζόμενους που απασχολεί την άδεια αναμυκής εντός της καλοκαιρινής περιόδου, που κατά τον νόμο αρχίζει την 1 Μαΐου κάθε έτους και λήγει στις 30 Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους.

Στα δικαιώματα του εργοδότη είναι και η κατάτμηση του χρόνου αδείας. Ετσι, ορίζει ότι είναι επιτρεπτή από τον εργοδότη η κατάτμηση του χρόνου αδείας εξαιτίας ιδιαίτερα σοβαρής ή επείγουσας ανάγκης που προκύπτει στο πλαίσιο της επιχείρησής της εκμετάλλευσης. Η κατάτμηση μπορεί να γίνει σε δύο περιόδους εντός του ίδιου ημερολογιακού έτους. Πάντως η άδεια που χορηγείται δεν μπορεί να είναι μικρότερη των 6 εργάσιμων ημερών επί εξαήμερου και των 5 εργάσιμων ημερών επί εννεήμερου εβδομαδιαίας εργασίας.

## 2. ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΑΙΣΧΥΝΗΣ

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/06/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/06/2013

Σελίδα: . . . . . 7



# Γενέθλια αισχύνης



Γράφει ο  
**Θεοφάνης Θ.Κατζής**  
Οικονομολόγος-Διεθνολόγος  
ethnikosagwn.blogspot.com

**Π**ρόσφατα ο πασίγνωστος δημοσιογράφος και νυν γενικός διευθυντής ενημέρωσης της ΕΡΤ Αμύλιος Λιάτσος ζήτησε συγγνώμη από τον πρόεδρο των Ανεξαρτήτων Ελλήνων Πάνο Καμμένο και την γυναίκα του για τα ψευδή και αναληθή, όπως τα χαρακτηρίζει ο ίδιος, πρωτοσέλιδα ρεπορτάζ της εφημερίδας Παρασκευή&13, πριν τις εκλογές της 17ης Μαΐου 2012, στην οποία ήταν εκδότης! Έτσι διαπιστώνουμε ότι στις εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου του 2012 εκτός από ότι ασκήθηκε μια άνευ προηγουμένου πίεση στο ευρύ κοινό από τις ΕΓΧΩΡΙΕΣ ΜΗΝΟΝΙΑΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ, ΤΑ ΞΕΝΑ ΜΜΕ (κυρίως εφημερίδες), τις ξένες πολιτικές δυνάμεις και μερικά εσωτερικά ΜΜΕ με δηλώσεις και γραπτά, που υποστήριζαν ότι η ψήφιση άλλων κομμάτων, που δεν θα ακολουθούσαν την πολιτική των μνημονίων θα είχε ως αποτέλεσμα την έξοδό μας από το ευρώ είχαμε και μια δόση κτηνισμού του τύπου! Επίσης, ίσως, ήταν η πρώτη φορά εδώ και χρόνια που ο πολιτικός αριβισμός έφτασε στο απόγειό του πριν τις εκλογές της 17ης Ιουνίου του 2012! Είδαμε λοιπόν στελέχη της ΝΔ να προσεταιρίζονται στελέχη από τους Ανεξάρτητους Έλληνες και από το ΛΑΟΣ προκειμένου να τα εντάξουν στην ΝΔ και αυτά να υποκύπτουν στα θέλητρα της συντηρητικής παράταξης καθένα για διαφορετικούς προσωπικούς λόγους. Πραγματικά ήταν ο απόλυτος πολιτικός ξεπεσμός!

Αξίζει, βέβαια, να θυμηθούμε ότι ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς είχε προβεί σε προεκλογικές εξαγγελίες, που όχι μόνο δεν τήρησε στο ελάχιστο, αλλά έπραξε τα άκρως αντίθετα χωρίς ίχνος ευθείας! Καθημερινά λοιπόν προεκλογικά υποσχόταν επαναδιαπραγμάτευση του μνημονίου και αρνιόταν κατηγορηματικά ότι θα υπάρξουν νέα μέτρα, παρότι ήταν φανερό ότι θα απαιτούνταν καθώς ο ίδιος και το κόμμα του λίγους μήνες πριν τα αποδέχτηκαν με την ψήφιση του μνημονίου, τον Μάρτιο του 2012 στην Βουλή! Με άλλα λόγια, προσπάθησε και κατάφερε να υπαρπάζει την ψήφο του ελληνικού λαού με δόλια μέσα! Ειδικότερα, σε ορισμένες κοινωνικές ομάδες (στελέχη ενόπλων δυνάμεων και σωμάτων ασφαλείας, πολύτεκνοι) που παραδοσιακά το μεγαλύτερο μέρος από αυτές είναι ψηφοφόροι της ΝΔ έδωσε υποσχέσεις, για να εξασφαλίσει την απόλυτη στήριξή τους καθώς στις εκλογές της 17ης Μαΐου του 2012 παρατηρήθηκε αρκετά μεγάλη διαρροή ψήφων από αυτές τις ομάδες! Αυτές λοιπόν οι υπο-



σχέσεις μετεκλογικά όχι μόνον δεν τηρήθηκαν, αλλά ο πολιτικός ανήρ Αντώνης Σαμαράς προέβη στην επιβολή δυσβάστακτων μέτρων εναντίον αυτών των κοινωνικών ομάδων. Αξίζει να αναφερθεί ότι αυτοί που επλήγησαν ιδιαίτερα από τα νέα μέτρα ήταν οι συνταξιούχοι άνω των 1.000 ευρώ, μεταξύ των οποίων οι απόστρατοι των ενόπλων δυνάμεων και των σωμάτων ασφαλείας, που περιορίστηκαν δραστικά το εισόδημά τους. Ακόμη, αυτό που προκαλεί αλγινή εντύπωση είναι ότι ενώ σε προεκλογικούς λόγους ο πρωθυπουργός δήλωνε με σθεναρή φωνή ότι δεσμεύεται πως δεν θα υπάρξει περαιτέρω μείωση στο ύψος των δώρων των δημοσίων υπαλλήλων και των συνταξιούχων μετεκλογικά τα κατήγγησε τελείως. Πρόκειται, ίσως, για τον απόλυτο εμπαιγμό του λαού από έναν πολιτικό αρχηγό μεταπολιτευτικά! Στο σημείο αυτό καλό θα ήταν να ειπωθεί ότι το εκλογικό σύστημα με το οποίο διεξήχθησαν οι προηγούμενες εκλογές και ήταν δημιούργημα της Ν.Δ. (Παυλιόπουλος), ΗΤΑΝ ΚΑΛΠΟΝΟΘΕΥΤΙΚΟ καθώς δεν εξέφρασε την όσο το δυνατόν αντιπροσωπευτικότερη βούληση του ελληνικού λαού! Έτσι, επί παραδείγματι παρατηρήθηκε το οξύμωρο φαινόμενο σε τετραεδρικούς Νο-

μούς (Γιερία, Καβάλα) η ΝΔ ως πρώτο κόμμα με ποσοστό περίπου 35% να παίρνει και τις τέσσερις έδρες και ο δεύτερος (ΣΥΡΙΖΑ) με ποσοστό περίπου 20% να μην παίρνει ούτε μία έδρα!

Συμπερασματικά, οι συγκυβερνώντες με προεξάρχοντα τον πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά με κάλπικες υποσχέσεις, με ανέντιμες πολιτικές ενέργειες (π.χ. Στην ΠΙΕΡΙΑ μια εβδομάδα, μόλις, προ των εκλογών της 17 Ιουνίου και ενώ ήδη είχαν τυπωθεί τα ψηφοδέλτια των κομμάτων η ΝΔ ανακοίνωσε την προσχώρηση στις τάξεις της ενός πολιτευτή των Ανεξαρτήτων Ελλήνων), στηριζόμενοι σε εγχώρια και ξένα Μ.Μ.Ε και σε ξένες πολιτικές δυνάμεις, που άσκησαν συνθήκες εκφοβισμού στον ελληνικό λαό λέγοντας ότι η μη ψήφισή τους θα είχε ως απόρροια την έξοδό μας από το ευρώ, που θα ισοδυναμούσε με όλεθρο, κατάφεραν, εν τέλει, να υποκλέψουν την ψήφο του ελληνικού λαού. Γι αυτό, ίσως, ο ιστορικός του μέλλοντος χαρακτηρίσει τις εκλογές του Ιουνίου του 2012 ως τις εκλογές της διαστρέβλωσης της πραγματικής λαϊκής βούλησης λόγω άσκησης εκτεταμένης ψυχολογικής πίεσης στο εκλογικό σώμα!



### 3. ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ

Μέσο: . . . . . ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/06/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/06/2013

Σελίδα: . . . . . 16



## Κ Α Θ Η Μ Ε Ρ Ι Ν Α

ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ Γ. ΞΥΔΑΚΗ

### Νέα πολιτική γεωγραφία

**Το μαύρο** στις οθόνες της ΕΡΤ ήταν ενδογενές ατύχημα, το οποίο, ανεξαρτήτως της αρχικής στόχευσης, εντέλει εκτροχίασε την τρικομματική συνεργασία και γέννησε μια ασθενή κυβέρνηση. Πέραν του εσπευσμένου κυβερνητικού ανασχηματισμού, το ατύχημα ΕΡΤ φαίνεται ότι θα είναι αφετηρία βαθύτερων πολιτικών εξελίξεων. Η αποσκίαση της ΔΗΜΑΡ σημαίνει την απαρχή ριζικών διαφορισμών στην κομματική γεωγραφία και, περαιτέρω, στην πολιτική ψυχογεωγραφία.

Οι δυνάμεις που συγκροτούν την παρούσα κυβέρνηση είναι οι δυνάμεις που κυβέρνησαν τη χώρα τις τελευταίες δεκαετίες, για καλό και για κακό. Οι πολιτικές επιλογές ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. έφτασαν τη χώρα στο σημείο ρήξης του 2009-10 και οι ίδιοι λίγο-πολύ άνθρωποι διαχειρίζονται το ναυάγιο έκτοτε. Ο παλιός δικομματισμός συναιρεμένος θα αποτελέσει πιθανότατα τον ένα μεγάλο πόλο στο πολιτικό σκηνικό προσεχώς. Οι ιδεολογικές διαφορές, δυσδιάκριτες ήδη από καιρό, τώρα πλέον έχουν εξαλειφθεί· στη μέλλουσα ρητορική του νέου δεξιού-κεντροδεξιού πόλου η μόνη συνέχουσα ύλη θα είναι ο φιλοευρωπαϊκός προσανατολισμός, στο μέτρο βεβαίως που θα εξακολουθήσει να υπάρχει η Ευρωζώνη όπως την ξέρουμε τώρα. Εν πάση περιπτώσει η συναίρεση των δύο πρώην αντιπάλων στην κυβέρνηση εφαρμογής του Μνημονίου προοιωνίζεται την ανάδυση ενός νέου πολιτικού σχηματισμού, με προσχωρήσεις και τρίτων, νυν αστέγων. Οι αποχωρήσεις φαίνονται λιγότερο πιθανές. Ιδεολογικά, ο νέος σχηματισμός θα δέχεται διαρκώς πίεση από την Ακροδεξιά, ως εκ τούτου θα είναι δυσχερής έως αδύνατη η επέκταση προς το Κέντρο. Ενδεχομένως να διαμορφωθεί ένας λόγος οιονεί νεοθασσερικός, με λαϊκιστικές και αυταρχικές αποχρώσεις, πάντως ο πολιτικός φιλελευθερισμός συρρικνώνεται διαρκώς.

Ο άλλος πόλος του μεταμνημονιακού-μεταπρωχρευτικού δικομματισμού συγκροτείται γύρω από τον ΣΥΡΙΖΑ. Το μεγαλύτερο μέρος της ΔΗΜΑΡ και ένα μέρος του κερματισμένου ΠΑΣΟΚ συγκλίνουν ήδη προς τα εκεί. Κεντρικός χώρος δεν υπάρχει, οποιαδήποτε ανασύστασή του είναι προς το παρόν καταδικασμένη. Ο αριστερός-κεντροαριστερός πόλος της νέας εποχής έχει να επιλύσει δύσκολα προβλήματα φυσιογνωμίας και λόγου, σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, με απώτατο ορίζοντα τις ευρωεκλογές και τις περιφερειακές εκλογές στα μέσα του 2014 – ίσως και νωρίτερα. Κυρίως επείγεται να βρει ιδέες και ζωτικότητα, πρόσωπα και δυνάμεις, ώστε να εμφανιστεί ως επί της ουσίας κυβερνώσα δύναμη. Κωδικά, τρία είναι τα κρίσιμα ερωτήματα που καλείται να απαντήσει: Πρώτον, ποια είναι η εθνική συλλογική ταυτότητα, αυτή που θα συνέχει και θα συνεγείρει τους πολίτες επί ελαχίστης βάσεως, και θα τοποθετεί γεωπολιτικά τη χώρα στο ασταθές περιβάλλον της. Δεύτερον, ποιο είναι το παραγωγικό μοντέλο με το οποίο θα ανρθωθεί η χώρα και θα μειωθούν οι στρατιές των ανέργων. Τρίτον, πώς θα επανδρωθεί το μεταπελαταιακό κράτος, με όρους λειτουργικότητας και ανοιχτής κοινωνίας. Σε αυτό το τρίπτυχο εντάσσονται και κρίσιμες απαντήσεις για την ασφάλεια, το μεταναστευτικό, τη δραστηκή αξιοποίηση της νεολαίας, τις στρατηγικές αντιμετώπισης του δημογραφικού κ.λπ.

Ο νέος αριστερός-κεντροαριστερός πόλος φέρει το βάρος της «μικρής» καταγωγής και της μεγάλης προσδοκίας, πιέζεται αμείλικτα από τον χρόνο και από πρωτόγνωρες ιστορικές προκλήσεις. Η προσδοκία είναι διττή: αφενός υλική ανακούφιση, αφετέρου ηθική-πολιτική αναγέννηση. Αμφότερα δύσκολα, κατεπείγοντα· το δεύτερο ίσως ακόμη περισσότερο.

#### 4. ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΓΙΑ 1 00.000 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/06/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/06/2013

Σελίδα: . . . . . 35



#### ► ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΑΕΔ

## Επιδοτούμενες διακοπές για 100.000 δικαιούχους

**ΔΙΑΚΟΠΕΣ** 7 ημερών με επιταγή κοινωνικού τουρισμού των 20 ευρώ ανά δικαιούχο θα μπορέσουν να κάνουν από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο μέχρι και τον ούλιο του 2014 περίπου 100.000 χαμηλόμισθοι, άνεργοι καθώς και άτομα με αναπηρία 67% και άνω, μέσα από το νέο πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού που έχει ετοιμάσει η νέα διοίκηση του ΟΑΕΔ.

### Κριτήρια

Η επιλογή των δικαιούχων θα γίνει με ισοδηματικά κριτήρια και, σύμφωνα με πληροφορίες, η διοίκηση του ΟΑΕΔ εξετάζει να εφαρμόσει τα ίδια με αυτά που προβλέπει το πρόγραμμα «Τουρισμός για όλους» που ανακοινώθηκε πρόσφατα από το υπουργείο Τουρισμού. Σε αυτή την περίπτωση οι δικαιούχοι που θα συμμετάσχουν στο πρόγραμμα του ΟΑΕΔ θα πρέπει να έχουν εισόδημα έως 6.000 ευρώ (για μεμονωμένα άτομα), 8.000 ευρώ για οικογένειες (συν 1.500 ευρώ για κάθε παιδί) και 35.000 ευρώ για πολύτεκνους (συν 1.500 ευρώ για άθε παιδί).

Η εκκίνηση του προγράμματος θα γίνει με την υπογραφή της σχετικής απόφασης από τον υπουργό Εργασίας, Γ. Βρούτση, εντός των επόμενων ημερών.

Η Επιταγή Κοινωνικού Τουρισμού προτείνεται να είναι 20 ευρώ ανά δι-

καιούχο. Στην οικονομική αξία της περιλαμβάνεται το ποσό επιδότησης του δικαιούχου και των ωφελουμένων μελών της οικογένειάς του. Την επιταγή αυτή οι δικαιούχοι θα την εξαργυρώσουν στα καταλύματα που θα επιλέξουν, πληρώνοντας την τυχόν επιπλέον διαφορά από την τσέπη τους. Αν δηλαδή ένα ζευγάρι δικαιούχων έχει όριο τα 40 ευρώ ημερησίως (δύο επιταγές των 20 ευρώ) και η διαμονή στο ξενοδοχείο που θα επιλέξει για διακοπές είναι 70 ευρώ τη μέρα, τότε θα επιβαρυνθεί με 30 ευρώ επιπλέον.

### Δικαιούχοι

Σύμφωνα με τα βασικά σημεία της εισήγησης και του σχεδίου της υπουργικής απόφασης που δημοσιεύει σήμερα ο «Ε.Τ.», δικαιούχοι της Επιταγής Κοινωνικού Τουρισμού είναι:

**1** Μισθωτοί με ασφάλιση ΙΚΑ που μέσα στο 2012 είχαν τουλάχιστον 50 ημέρες ασφάλισης.

**Χαμηλόμισθοι, άνεργοι και άτομα με αναπηρία 67% και άνω μπορούν να λάβουν την επιταγή**

**2** Άνεργοι οι οποίοι επιδοτήθηκαν από τον ΟΑΕΔ τουλάχιστον δυο μήνες (50 ημερήσια επιδόματα) μέσα στο προηγούμενο έτος.

**3** Άνεργοι εγγεγραμμένοι στο Ειδικό Μητρώο Ανέργων ΑμΕΑ.

### «Ωφελούμενοι»

Τα προστατευόμενα τέκνα των δικαιούχων καλύπτονται από το πρόγραμμα ως «ωφελούμενοι», εφόσον είναι άνω των 5 ετών, όπως και οι σύζυγοι των δικαιούχων, όταν είναι προστατευόμενα μέλη και ασφαλιζονται από αυτούς. Στους ωφελούμενους περιλαμβάνονται και οι συνοδοί των δικαιούχων ΑμΕΑ.

Το πρόγραμμα ξεκινά από την 1η Σεπτεμβρίου και απευθύνεται σε όσους θέλουν να κάνουν όχι μόνο φθινοπωρινές διακοπές, αλλά μπορούν να αξιοποιήσουν τις επιταγές τους από τον ερχόμενο χειμώνα και μέχρι τον Ιούλιο του 2014. Για το νέο πρόγραμμα έχουν εξασφαλιστεί 10 εκατ. ευρώ, ποσό που προέρχεται από την εισφορά 0,35% που παλαιότερα πήγαινε υπέρ της Εργατικής Εστίας, αλλά μετά την κατάργηση του οργανισμού ο πόρος αυτός εισπράττεται από τον ΟΑΕΔ, στον οποίο και περιήλθαν οι λογαριασμοί παροχών της πρώην Εργατικής Εστίας και Εργατικής Κατοικίας.

**ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ**